
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  4ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  27  DE
FEVEREIRO  DE  2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR  TADEU  CAMILO  DE
CARVALHO.  SECRETARIAS:  MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI E  TELMA
DE FÁTIMA LIMA VIEIRA. 
 
 

 
 
 
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro,
realizou-se na Câmara Municipal  de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando
Navajas”, no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 4ª Sessão Ordinária do
Ano.  Sob  a  Presidência  do  Senhor  Vitor  Tadeu  Camilo  de  Carvalho,
Presidente  da  Casa,  e  com as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique
França,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,
Robson Paiva do Amparo, Rodrigo Meireles Cursino, Telma de Fátima Lima Vieira,
Waldemir da Silva, Wellington Felipe dos Santos Rezende e Yan Lopes de Almeida.
– ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de
10 (dez) vereadores.  O Senhor Presidente: “Há número regimental para a
abertura  da  sessão  e  eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus,
iniciamos  os  nossos  trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino
Caçapavense.” O Senhor Wellington Rezende procede a leitura de um trecho
da  Bíblia  Sagrada.  -  ATAS –  Em apreciação  pela  Casa  a  Ata  da  3ª  Sessão
Ordinária  do  Ano.  Ninguém  desejando  modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi
considerada aprovada. - EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à
Senhora Chefe do Executivo e a quem de direito, as seguintes: DO VEREADOR
ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  299  a  303;  DA  VEREADORA
DANDARA  GISSONI:  De  Nºs  284  a  293;  DO  VEREADOR  MAICON
GOIEMBIESQUI: De Nºs 304 a 308;  DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De
Nºs 261 a 270; DO VEREADOR RODRIGO MEIRELES: De Nºs 274 a 283; DA
VEREADORA TELMA DE  FÁTIMA LIMA VIEIRA:  De  Nºs  321  a  330;  DO
VEREADOR WALDEMIR DA SILVA: De Nºs 271 a 273 e 331; DO VEREADOR
VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO: De Nºs 309 e 310; DO VEREADOR
WELLINGTON FELIPE REZENDE: De Nºs 294 a 298 e DO VEREADOR YAN
LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 311 a 320/2023. –   PROJETOS –  Foi lido,
considerado objeto de deliberação e encaminhado às comissões permanentes da
Casa: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2024. -  REQUERIMENTOS - Foram
lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DO
VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: De Nºs 63 e 64; DA VEREADORA
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TELMA VIEIRA: De Nºs 65 e 66; DO VEREADOR YAN LOPES: De Nºs 58 a
61; DO VEREADOR ROBSON PAIVA DO AMPARO: De Nºs 53 e 55 e DO
VEREADOR WELLINGTON REZENDE: De Nºs 56 e 57/2024.  Os demais
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR YAN LOPES: De Nº 62 –  requerendo a
utilização do Plenário “Vereador Fernando Navajas” no dia 20 de março de 2024,
às 19h30min, para a realização da Sessão Especial de entrega do Título de Cidadã
Caçapavense  à  Ilustríssima Senhora  Drª  Stella  Vilella.  O Senhor  Presidente
coloca em discussão o requerimento. Ninguém se manifestando; em votação;
o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  MAICON
GOIEMBIESQUI e OUTROS: De Nº 70 –  requerendo a inclusão na presente
Ordem do Dia, em regime de urgência especial, do Projeto de Lei Complementar
nº 01/2024, que dispõe sobre a modificação do anexo II da Lei Complementar nº
109, de 04 de janeiro de 1999, que trata do zoneamento, uso e ocupação do solo
do município. O Senhor Presidente consulta as lideranças partidárias quanto ao
encaminhamento  da  votação  do  requerimento.  Todas  as  lideranças  partidárias
manifestaram-se a favor, sendo o requerimento aprovado por 08 (oito) votos e
01(um)  contrário  e  o  respectivo  projeto  incluído  na  Ordem  do  Dia.  –  DO
VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI e OUTROS: De Nº 71 –  requerendo a
inclusão na presente Ordem do Dia, em regime de urgência especial, do Projeto de
Lei Complementar nº 02/2024, que altera a Lei Municipal nº 5.157, de 25 de julho
de 2012, que cria as áreas especiais de desenvolvimento e dá outras providências.
O  Senhor  Presidente  consulta  as  lideranças  partidárias  quanto  ao
encaminhamento  da  votação  do  requerimento.  Todas  as  lideranças  partidárias
manifestaram-se a favor, sendo o requerimento aprovado por 08 (oito) votos e
01(um)  contrário  e  o  respectivo  projeto  incluído  na  Ordem  do  Dia.   –  DA
VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 67 –  requer  informações sobre o
cumprimento das obrigações trabalhistas  por  parte  das empresas terceirizadas
que  prestam  serviços  para  o  município  de  Caçapava;  -  De  Nº  68  –  requer
informações sobre a possibilidade de instalação de lixeiras de tubos de concreto
em praças e ruas do município de Caçapava, principalmente nas áreas periféricas
e rurais e  – De Nº 69 –  requer informações sobre a necessária e importante
disponibilização de uma cadeira de rodas tanto no Poupatempo quanto no Paço
Municipal. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, comenta a necessidade
de  ser  implantado  em  nosso  município  um  programa  de  gerenciamento  de
resíduos  sólidos  e  discorre  sobre  o  assunto.  Reforça  a  importância  de  serem
colocadas à disposição cadeiras  de rodas para serem utilizadas tanto no Paço
Municipal  quanto  no  Poupa  Tempo.  Questiona  a  herança  dos  precatórios  dos
trabalhadores  que  foram  lesados  e  outros  problemas  trabalhistas,  solicitando
documentos  de  trabalhadores  terceirizados,  fazendo  esclarecimentos  sobre  o
tema. Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nº
54 – requerendo a utilização do Plenário “Vereador Fernando Navajas” no dia 02
de  maio  de  2024,  às  19  horas,  para  a  realização  da  Sessão  Especial  em
comemoração ao “Dia do Ex-Combatente da Força Expedicionária Brasileira”.   O
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Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  o  requerimento. Ninguém  se
manifestando;  em  votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.  -
MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às
pessoas  endereçadas: -  Da  vereadora  Dandara  Gissoni:  De
congratulações/louvor: De Nºs 34, 35, 37 e 38 – respectivamente:  ao Ilê
das Pretas, um Movimento de Mulheres Pretas e Periféricas que dá suporte às
famílias  e  comunidades  em  Jacareí;  à  Vereadora  Ana  Alice  Braga  Vieira
(PODEMOS), pelo seu excepcional comprometimento e dedicação à população da
cidade  de  Aparecida;  à  Professora  Andrea  de  Oliveira  Pires  dos  Santos,  em
reconhecimento aos notáveis  17 anos  de dedicação e  comprometimento como
educadora na área de Educação Especial e à servidora Samanta Santos Zaccarelli,
pelos seus notáveis cinco anos dedicados ao serviço como Agente Comunitário de
Saúde; - De Nº 33 – de pesar – à família e amigos pelo falecimento do vereador
Luiz Alberto Oliveira, da cidade de Campos do Jordão-SP; - Do vereador Maicon
Goiembiesqui: – De Nº 36 – de congratulações –  em comemoração aos 29

anos de fundação da paróquia Nossa Senhora da Boa Esperança; - Do vereador
Rodrigo Meireles: - De Nº 32 – de congratulações – à Pâmela Pinheiro Alves
Mira, gerente da agência de Caçapava do Banco Itaú, pela premiação Gera 2023;
- Do vereador Vitor Tadeu de Carvalho: De Nº 42 – de apoio –  ao Jornal
Gazeta  Popular  e  em defesa  da  liberdade  de  imprensa  e  a  todos  os  demais
veículos de comunicação e jornalismo informativo e  – De Nº 43 – de pesar –
pelo falecimento do sargento João Jordã de Castro Pinheiro;   -  Do vereador
Wellington  Rezende:  De  Nºs   39,  40  e  41  –  de  congratulações  –
respectivamente - ao Pastor Silas Malafaia pela organização do ato democrático,
ocorrido  no  último domingo (25/02)  na  Av.  Paulista,  em São Paulo;  à  Polícia
Militar do Estado de São Paulo pela atuação no ato democrático ocorrido no último
domingo (25/02) na Av. Paulista, em São Paulo e à Polícia Civil do Estado de São
Paulo, pela atuação no ato democrático, ocorrido no último domingo (25/02) na
Av. Paulista, em São Paulo. Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a
palavra aos Senhores Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor
Rodrigo Meireles, com a palavra,  parabeniza a vereadora Dandara pelo seu
aniversário e deseja que Deus abençoe a vida e o trabalho dela, para que continue
ajudando  o  povo  mais  necessitado.  Faz  outras  considerações.  O  Senhor
Waldemir  da  Silva,  com a  palavra,  faz  comentários  sobre  o  seu  “balanço
visionário da administração pública” e diz que nesta sessão irá falar a respeito da
ponte  do  Eldorado.  (parabeniza  a  vereadora  Dandara  pelo  seu  aniversário
também). Diz que a verdade permanece e que a mentira cai; ela é revelada. Diz
que o trabalho da ponte está sendo concluído e sendo muito bem-feito, logo ficará
pronta.  Observa  que  as  pessoas  precisam acreditar  na  administração  pública,
porque todos foram eleitos para fazer o melhor para a população. Diz que tudo o
que é feito é com base em pesquisa e estudo e que “as coisas estão andando”.
Afirma que todos estão trabalhando e “se você não estiver satisfeito, infelizmente,
não pode fazer nada.” Tece outras considerações sobre o assunto. (durante a fala
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do vereador Waldemir, o Presidente solicitou respeito ao vereador e aos trabalhos
que estão sendo desenvolvidos na sessão, às pessoas presentes na assistência;
solicitou, por diversas vezes,  que as pessoas não se manifestem com gritaria ou
durante  a  fala  dos  vereadores).  Ninguém  mais  se  manifestando,  o Senhor
Presidente declara encerrado o Expediente e solicita ao 1º Secretário que faça
a chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS -
às dezoito horas e quarenta e quatro minutos, feita a chamada, foram constatadas
as presenças de 10 (dez) vereadores,  o Senhor Presidente passa à – ORDEM
DO DIA  – Por força de requerimento: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº
01/2024 –  De autoria da Prefeita  Municipal,  Pétala  Gonçalves Lacerda,  dispondo
sobre a modificação do Anexo II da Lei Complementar nº 109, de 04 de janeiro de
1999,  que  trata  do  zoneamento,  uso  e  ocupação  do  solo  do  município.  –  1ª
Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável ao projeto. Ninguém se
manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 07 (sete) votos a 02
(dois).  Votaram  a  favor  do  projeto  os  vereadores:  Adilson  Henrique,  Maicon
Goiembiesqui, Robson Paiva, Telma Vieira, Waldemir da Silva, Wellington Rezende e
Yan  Lopes.  Os  vereadores  Dandara  Gissoni  e  Rodrigo  Meireles  votaram contra  o
projeto. – 2ª Discussão: O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que
os dois projetos que foram incluídos na ordem do dia vão possibilitar o progresso e o
crescimento da cidade. Agradece o apoio dos vereadores que assinaram e votaram a
favor do requerimento de inclusão e do projeto e que, se assim for, continuarão com a
aprovação. Diz que requer ousadia, coragem e comprometimento com o crescimento
da  cidade e  com os  cuidados  ambientais.  A Senhora Dandara  Gissoni,  com a
palavra,  respeita os votos dos colegas e esclarece que, por questões pessoais, por
ser  contra  armamento  bélico  e  armas,  bem como não estar  em harmonia  com o
pensamento do seu eleitorado, vota contra o projeto. Diz que o projeto é totalmente
legal  e  que  é  a  favor  do  progresso  e  do  crescimento  da  cidade sim.  O Senhor
Rodrigo Meireles, com a palavra, faz suas as palavras da vereadora Dandara e diz
que, por questões pessoais, também vota contra o projeto. Pensa que poderia vir para
a  cidade  outro  tipo  de  indústria  e  diz  saber  que  o  projeto  é  legal.  O  Senhor
Waldemir da Silva, com a palavra, diz que todos queremos que a cidade cresça e
comenta que participou de reuniões em que foi convencido da importância de a cidade
mudar de atitude, pois precisa de receita, de empreendimentos. Observa que é uma
atitude de coragem sim e que nossa cidade precisa crescer, porque todas as outras
crescem.  O  Senhor  Wellington  Rezende,  com  a  palavra,  faz  a  leitura  das
indústrias que são proibidas em Caçapava. Diz que a empresa que pretende vir para a
cidade se apresentou a todos os envolvidos de maneira bem clara e que já investiu na
cidade de São José dos Campos cerca de três bilhões de reais e investe no Exército
Brasileiro,  tendo ainda contrato nos Emirados Árabes. Diz que a empresa não faz
apenas material bélico, porque aqui também vai produzir radar para a costa do Brasil.
Informa ainda que, com os novos contratos, a referida empresa contará com três
turnos de trabalho. Pensa que será um marco para a cidade de Caçapava, porque é
uma  possibilidade  real,  serão  cerca  de  setenta  vagas  para  Caçapava  para  uma
empresa com alto teor  tecnológico.  Diz  ainda que a cidade brigou com cidades e
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forças políticas grandes. Faz outras considerações sobre o assunto.  O Senhor Yan
Lopes, com a palavra, diz que vota tranquilamente a favor, pois tem conhecimento
de que a indústria não vai causar nenhum problema ambiental. Diz que participou da
audiência pública e se informou mais sobre o assunto, tendo conhecimento que vai
gerar emprego, renda e aumento de arrecadação para a cidade. Ninguém mais se
manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 07 (sete) votos a 02
(dois), sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação. Votaram
a favor do projeto os vereadores: Adilson Henrique, Maicon Goiembiesqui, Robson
Paiva,  Telma  Vieira,  Waldemir  da  Silva,  Wellington  Rezende  e  Yan  Lopes.  Os
vereadores Dandara Gissoni e Rodrigo Meireles votaram contra o projeto. – PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2024 –  De autoria da Prefeita Municipal, Pétala
Gonçalves Lacerda, alterando a Lei Municipal nº 5.157, de 25 de julho de 2012, que
cria  as  áreas  especiais  de  desenvolvimento  e  dá  outras  providências.  –  1ª
Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável ao projeto. Ninguém se
manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 07 (sete) votos a 02
(dois).  Votaram  a  favor  do  projeto  os  vereadores:  Adilson  Henrique,  Maicon
Goiembiesqui, Robson Paiva, Telma Vieira, Waldemir da Silva, Wellington Rezende e
Yan  Lopes.  Os  vereadores  Dandara  Gissoni  e  Rodrigo  Meireles  votaram contra  o
projeto. – 2ª Discussão: Ninguém se manifestando; em votação nominal; o projeto
foi aprovado por 07 (sete) votos a 02 (dois), sendo encaminhado à Prefeita Municipal
para sanção e promulgação. O Senhor Yan Lopes, pela ordem, requer verbalmente
a suspensão da discussão do Projeto de Lei  Nº 125/2023, de sua autoria, por 02
(duas)  sessões,  a  fim de  poder  efetuar  as  modificações  necessárias.  Ninguém se
manifestando; em votação; o requerimento verbal foi aprovado por unanimidade e o
projeto suspenso. Esgotado o material constante na pauta da Ordem do Dia, fica
franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE
INTERESSE  PÚBLICO  –  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,
manifesta  sua  imensa  gratidão  por  ter  participado  do  2º  Encontro  da  Juventude,
realizado na cidade de Catanduva-SP, no último final de semana, evento em que foi
convidado para palestrar sobre o tema, o que muito o honrou. Agradece a todos os
envolvidos  nessa  empreitada  e  discorre  sobre  o  assunto.  O Senhor  Wellington
Rezende, com a palavra,  diz que esteve com o Governador Tarcísio de Freitas na
cidade de Jacareí, oportunidade em que protocolou mais pedidos para a nossa cidade
e informa que já recebeu as respostas dos pedidos apresentados por meio de ofícios,
em janeiro, ao assessor Ely Correa Júnior. Faz um breve resumo sobre o Programa
Vida Longa, cuja reunião para tratar da vinda desse programa para Caçapava, já está
agendada, e será realizada em São Paulo. Fala ainda que a deputada Letícia Aguiar
vai trazer mais vínculos para a nossa cidade. Discorre sobre sua visita ao Governador
de São Paulo e tece considerações aos projetos aprovados na sessão, que entende
que irão abrir portas para empregos e crescimento econômico. Diz que todos sabem
das responsabilidades e das leis que envolvem tal investimento, que é significativo.
Diz que nunca irá se furtar de votar, desde que do outro lado sejam respeitadas todas
as  regras  pertinentes.   Ninguém mais  se  manifestando,  o Senhor Presidente
declara encerrada a presente sessão, às dezenove horas e vinte minutos, sendo
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esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo
Goiembiesqui, 1º Secretário, a subscrevi. Aprovada em 05 de março de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Maicon Rodrigo Goiembiesqui 

1º SECRETÁRIO 
 

Telma de Fátima Lima Vieira
2ª SECRETÁRIA 
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